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嚴重智障⼈⼠照顧者對垃圾徵費意⾒調查


調查⽇期：2024年4⽉8⽇-16⽇

調查對象：嚴重智障⼈⼠照顧者（會員）

調查⽅法：網上問卷，共收到64份回覆

調查期望：了解垃圾收費對嚴重智障⼈⼠家庭的影響，促使政府⽀援有需要的群體


結果：

-共收到64份回覆，佔收到問卷的會員⼈數的17%

-91%受訪者的嚴重智障親⼈需要使⽤尿⽚/⽚芯︔ 63%每天需要丟棄護理及醫療廢品

-34%受訪者估計每⽉因棄置護理及醫療廢品的額外開⽀超過$151，只有8%受訪者表⽰
不受影響（按⼀個3L的指定垃圾袋⼤約可裝⼀⽚⽤過的成⼈尿⽚及每個售價$0.3計算）


-81%受訪者表⽰該筆額外開⽀會對家庭造成財政負擔


建議：政府豁免護理及醫療廢品的垃圾收費


垃圾收費是⿎勵市民「源頭減廢」的⼀種⼿段，以達至環保。嚴重智障⼈⼠⼀般身體
多重受障，部分更有複雜醫療需要，他們使⽤的護理及醫療消耗品並不能源頭减廢或
回收，垃圾收費變相懲罰了他們因受障或病患⽽產⽣的需要。


因此，政府應考慮讓有護理及複雜醫療需要⼈⼠的家庭，但不限於嚴重智障⼈⼠家
庭，申請垃圾收費豁免，實際操作可向現有傷殘津貼領取者及綜援傷殘受助⼈發放申
請表，讓家庭申報是否有醫療護理廢品的實際需要。若有，則批核豁免，透過社會福
利署地區性的辦事處或區議員辦事處派發指定垃圾袋。
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問卷調查詳細結果


1. 受障⼈⼠在⽇常⽣活中需要使⽤尿⽚嗎︖（64則回應）


2. 平均每天需要丟棄多少尿⽚/⽚芯（⽚）︖

    （58則回應）
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3. 每天要否棄置其他護理及醫療消耗品︖

    （64則回應）


4. 為了應付受障⼈⼠的護理和醫療需要，每天還需要棄置那些消耗品︖（40則回應）

 


註：其他包括奶袋、針筒、棉花棒、紗布、⼜罩、尿喉⽤品、奶粉罐、抽痰⽤品、藥樽、膠布、藥物
包裝袋、抹⼿紙、奶壺、消毒藥⽔樽
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5. 你估計每⽉因棄置醫療護理廢品的額外開⽀（元）

    （64則回應）


6.  你認為因棄置醫療護理廢品的額外開⽀，對你家庭來說會造成財政負擔嗎︖

（64則回應）


0123456789:; 951<          =>36055-1627            

=8?smhparents@yahoo.com.hk      @A3www.parents-smh.org

34%

11% 31%

16%
8% 0

1-50
51-100
101-150
>151

19%

81%

會
不會


